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Λαμπρή πανήγυρη της Αγίας Ειρήνης 
Χρυσοβαλάντου στην ομώνυμη ενορία στη Λέρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με λαμπρότητα και βυζαντινή μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε και 
φέτος η μνήμη της Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου, στην 
ομώνυμη Ενορία της νήσου Λέρου. Μεγαλοπρεπής και 
κατάλληλα ευπρεπισμένος ο Ναός, σημαιοστολισμένος, με 
κωδωνοκρουσίες χαρμόσυνες κάλεσε τους πιστούς να 
εορτάσουν την μνήμη της.

Το εσπέρας της Κυριακής 27.7.2025, ετελέσθη ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λέρου κ. Παϊσίου, 
συμπροσευχομένων του Σεβ. Μητροπολίτου Προικοννήσου κ. Ιωσήφ και του Θεοφ. 
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Επισκόπου Στρατονικείας κ. Στεφάνου. Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν, ο Αρχιερατικός 
Επίτροπος εν Λέρω πρωτ. Νικόδημος Φωκάς, ο εφημέριος του πανηγυρίζοντος 
Ναού π. Γεώργιος Γαμπιέρης, και ο ιερός κλήρος της νήσου. Στο ιερό αναλόγιο 
έψαλλε χορωδία ιεροψαλτών υπό την διεύθυνση του Όθωνος Χατζηλάρη, οι οποίοι 
έψαλλαν θαυμάσια, αποδίδοντας με βυζαντινό λέρικο ύφος, τους ύμνους και τα 
τροπάρια της Αγίας και ύψωσαν πνευματικά το εκκλησίασμα.

Κατά τον Εσπερινό τελέσθηκε η αρτοκλασία, μετά το πέρας της οποίας ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ κήρυξε τον θείο λόγο 
αναφερθείς στον βίο της Οσίας Ειρήνης, υπενθυμίζοντας στους πιστούς το 
παράδειγμα της ζωής και της πίστης της.



Στον Εσπερινό παρέστησαν, εκ μέρους της Δημοτικής Αρχής, οι αντιδήμαρχοι 



Ελ.Χέλμη και Εμμ.Μαραβέλιας, ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης Μ.Κόλιας, πολλοί 
τοπικοί παράγοντες, ενώ μεγάλη ήταν η προσέλευση των προσκυνητών, οι οποίοι 
με ευλάβεια άναψαν το κεράκι τους και ασπάσθηκαν την Εικόνα της Αγίας. Μετά 
το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε ιερά παράκληση.

Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία
Το πρωί της Δευτέρας 28 Ιουλίου 2025, τελέσθηκε ο Όρθρος και η 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον εορτάζοντα Ιερό Ναό της Οσίας Ειρήνης 
Χρυσοβαλάντου Λέρου, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, συλλειτουργούντων του Σεβ. Μητροπολίτου Λέρου κ. 
Παϊσίου, του Θεοφ. Επισκόπου Στρατονικείας κ. Στεφάνου, του εφημερίου του 
πανηγυρίζοντος Ναού π. Γεωργίου Γαμπιέρη, των ιερέων π. Σεργίου Γουρλά, π. 
Ιωάννου Ταχλιαμπούρη, π. Παϊσίου Αγγελάκη και του ιεροδιακόνου π. Γερασίμου.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ κήρυξε τον θείο λόγο 
αναφερθείς στους μεγάλους αγώνες της ταπείνωσης, της σωματικής και 
πνευματικής άσκησης, που έδινε καθημερινά στην ασκητική ζωή της η Οσία 
Ειρήνη. Αυτοί οι αγώνες που σηματοδοτούν τον βίο της Οσίας Ειρήνης, 
υπενθυμίζουν και προτρέπουν τους πιστούς να ακολουθούν τα βήματά της, ώστε 
να αποτελούν παράδειγμα ζωής και πίστης.



Μετά τη Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ 



εμοίρασε αντίδωρο στο εκκλησίασμα, και ο εφημέριος του Ναού εμοίρασε τα κατά 
το έθος προσφερθέντα μήλα προς τιμήν της Αγίας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Εφημέριος και η Εκκλησιαστική Επιτροπή 
του Ναού προσέφεραν καφέ και παραδοσιακά γλυκίσματα.










